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Mededelingen
Mededelingen

Mededelingen
De voorzitter:
Ik deel aan de Kamer mee dat het volgende lid zich heeft afgemeld:

Bikker.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
De voorzitter:
Ik stel voor dadelijk ook te stemmen over de aangehouden motie-Ceder c.s. (22343, nr. 444).

Voordat we gaan stemmen, geef ik het woord aan mevrouw Keijzer voor een punt over de stemmingslijst. Gaat uw gang.
Mevrouw Keijzer (Lid Keijzer):
Dank, voorzitter. Ik wil graag vragen om onder punt 7, de stemmingen over moties ingediend bij het debat over Iran, de motie-Keijzer/Markuszower op stuk nr. 662 (23432) aan te houden.
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Keijzer stel ik voor haar motie (23432, nr. 662) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
Stemmingen
Stemmingen
Stemming motie Begroting Justitie en Veiligheid 2026

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Justitie en Veiligheid (VI) voor het jaar 2026,

te weten:
· de motie-Coenradie c.s. over onderzoek naar een langere tbs-verlengingsperiode (36800-VI, nr. 106).

(Zie vergadering van 29 januari 2026.)
De voorzitter:
We gaan stemmen. We beginnen met een hoofdelijke stemming. Ik verzoek om stilte in de zaal, zodat we uw stem goed kunnen noteren. Ik verzoek de griffier de namen op te lezen.
In stemming komt de motie-Coenradie c.s. (36800-VI, nr. 106).
Vóór stemmen de leden: Tijmstra, Vermeer, De Vos, Wendel, Wiersma, Zwinkels, Van Ark, Armut, Becker, De Beer, Van den Berg, Bevers, Bikkers, Boelsma-Hoekstra, Bontenbal, Boomsma, Brekelmans, Van Brenk, Tijs van den Brink, Bühler, Van Campen, Ceder, Ceulemans, Claassen, Clemminck, Coenradie, Dekker, Diederik van Dijk, Inge van Dijk, Van Duijvenvoorde, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Flach, Goudzwaard, Grinwis, Peter de Groot, Hamstra, Heutink, Den Hollander, Hoogeveen, Van Houwelingen, Ten Hove, Frederik Jansen, Jumelet, Keijzer, Kisteman, Koorevaar, De Kort, Krul, Lammers, Van Lanschot, Lohman, Van der Maas, Maes, Markuszower, Martens-America, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Moinat, Müller, Nanninga, Nobel, Van der Plas, Poortman, Rajkowski, Russcher, Schilder, Schutz, Steen, Stoffer, Straatman en Struijs.

Tegen stemmen de leden: Stultiens, Synhaeve, Teunissen, Tseggai, Vellinga-Beemsterboer, Vervuurt, Vliegenthart, Vlottes, Vondeling, Van der Werf, Westerveld, Wilders, Zalinyan, El Abassi, Abdi, Van Asten, Van Baarle, Bamenga, Beckerman, Belhirch, Biekman, Boon, Martin Bosma, El Boujdaini, Bromet, Bushoff, Dassen, Tony van Dijck, Heera Dijk, Jimmy Dijk, Emiel van Dijk, Dobbe, Ergin, Faber, Graus, De Hoop, Huidekooper, Huizenga, Jagtenberg, Chris Jansen, Kathmann, Klaver, Klos, Kops, Köse, Kostić, Kröger, Lahlah, Van der Lee, Van Leijen, Maeijer, Mathlouti, Van Meetelen, Mohandis, Mooiman, Moorman, Edgar Mulder, Mutluer, Neijenhuis, Van Oosterhout, Oosterhuis, Oualhadj, Ouwehand, Paternotte, Patijn, Paulusma, Piri, Podt, Prickaertz, Raijer, Rooderkerk, De Roon, Schoonis, Sneller en Stöteler.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 74 stemmen voor en 75 stemmen tegen is verworpen.
Stemmingen moties Begrotingsonderdeel Integratie en maatschappelijke samenhang (beleidsartikel 13 begroting SZW)

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over het begrotingsonderdeel Integratie en maatschappelijke samenhang (beleidsartikel 13 begroting SZW),

te weten:
· de motie-Lahlah over de bekostigingssystematiek van de Wet inburgering 2021 evalueren en toetsen aan de actualiteit (32824, nr. 481);
· de motie-Lahlah over landelijke opschaling van vakroutes en leerwerktrajecten voor statushouders (32824, nr. 482);
· de motie-Lahlah over onderzoek naar randvoorwaarden voor vrouwelijke statushouders om beter te kunnen participeren (32824, nr. 483);
· de motie-Bamenga over obstakels in kaart brengen die meedoen op eigen niveau belemmeren en/of vertragen (32824, nr. 485);
· de motie-Lahlah over drempels wegnemen voor de aanvraag van een rijbewijs door asielzoekers met een W-document (32824, nr. 484);
· de motie-Bamenga over een plan van aanpak om ondernemerschap van statushouders te stimuleren en drempels bij kredietverstrekking weg te nemen (32824, nr. 486);
· de motie-Boon/Wilders over uitspreken dat de islam niet bij Nederland hoort (32824, nr. 488);
· de motie-Boon/Wilders over het sluiten van alle islamitische scholen (32824, nr. 489);
· de motie-Bamenga over de werkervaring en het opleidingsniveau van statushouders structureel registreren (32824, nr. 487);
· de motie-Boon/Wilders over een wettelijk verbod op het dragen van islamitische hoofdbedekking door minderjarige meisjes in het primair en voortgezet onderwijs (32824, nr. 490);
· de motie-Boon/Wilders over de Moslimbroederschap en daaraan gelieerde organisaties verbieden (32824, nr. 491);
· de motie-Boon/Wilders over denaturalisatie en gedwongen remigratie van personen met een dubbele nationaliteit die onherroepelijk zijn veroordeeld voor één enkel ernstig misdrijf (32824, nr. 492);
· de motie-Boon/Wilders over een vrijwillige remigratieregeling voor niet-westerse allochtonen met de Nederlandse nationaliteit (32824, nr. 493);
· de motie-Boon/Wilders over de Wet inburgering 2021 zodanig aanscherpen dat inburgering een daadwerkelijk afdwingbare verplichting wordt (32824, nr. 494);
· de motie-Michon-Derkzen/De Beer over wetgeving voorbereiden om handhaving op de taaleis effectief vorm te geven in alle gemeenten (32824, nr. 495);
· de motie-Michon-Derkzen over bij een verdere evaluatie van de inburgeringswet de Kamer informeren over onder andere de percentages in de verschillende inburgeringsroutes (32824, nr. 496);
· de motie-Michon-Derkzen/Bamenga over een landelijke aanpak om statushouders naar werk in tekortsectoren te begeleiden (32824, nr. 497);
· de motie-Nanninga over de rol van de politieke islam, buitenlandse financiering van moskeeën en salafistische invloeden betrekken in de Actieagenda Integratie (32824, nr. 498);
· de motie-Nanninga over een inventarisatie van alle door het Rijk gefinancierde kennis- en meldpunten op het gebied van discriminatie en inclusie (32824, nr. 499);
· de motie-Nanninga over het behalen van taalniveau B1 binnen de inburgeringstermijn als resultaatsverplichting voor nieuwkomers (32824, nr. 500);
· de motie-Ergin over het begrip "integratie" afschaffen en zich richten op acceptatie en gelijke kansen voor alle Nederlanders (32824, nr. 501);
· de motie-Ergin over de integratieparadox erkennen in beleid rond integratie en maatschappelijke samenhang (32824, nr. 502);
· de motie-Ergin over afzien van extra regelgeving voor versterkte gebedsoproepen (32824, nr. 503);
· de motie-Ergin over structureel overleg en co-creatie met vertegenwoordigers van moslimgemeenschappen bij de ontwikkeling van beleid op het gebied van integratie, discriminatiebestrijding en samenleven (32824, nr. 504).

(Zie wetgevingsoverleg van 9 maart 2026.)
De voorzitter:
Aangezien de motie-Bamenga (32824, nr. 487) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behandeling meer uit.
Op verzoek van mevrouw Lahlah stel ik voor haar moties (32824, nrs. 481 en 484) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Lahlah (32824, nr. 482) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Lahlah en Tijs van den Brink. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 482 (32824).
De motie-Michon-Derkzen/Bamenga (32824, nr. 497) is in die zin gewijzigd (32824, nr. ??) en nader gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Michon-Derkzen, Bamenga, Tijs van den Brink en Lahlah. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. ?? (32824).
De motie-Nanninga (32824, nr. 499) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat kennis- en meldpunten op het gebied van discriminatie en inclusie in belangrijke mate door het Rijk worden gefinancierd;

overwegende dat de onafhankelijkheid en wetenschappelijke kwaliteit van onderzoek op dit terrein essentieel zijn voor het maatschappelijk en politiek draagvlak;

verzoekt de regering een integrale inventarisatie te maken van alle door het Rijk gefinancierde kennis- en meldpunten op het gebied van discriminatie en inclusie, daarbij eventuele belangenverstrengeling en afhankelijkheid van probleembevestiging in kaart te brengen, en indien aangetroffen passende maatregelen te nemen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 499 (32824).
De motie-Ergin (32824, nr. 502) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat onderzoek van het Sociaal en Cultureel Planbureau laat zien dat mensen met een migratieachtergrond die actief participeren in onderwijs en arbeid juist vaker discriminatie en uitsluiting ervaren;

constaterende dat dit fenomeen bekendstaat als de integratieparadox, waarbij meer maatschappelijke participatie gepaard kan gaan met een sterker bewustzijn van en blootstelling aan discriminatie;

verzoekt de regering de integratieparadox mee te nemen in de herziening van de actieagenda en zich te richten op het wegnemen van discriminatie en structurele ongelijkheden bij jongeren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 502 (32824).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
Er is een aantal stemverklaringen en als eerste geef ik daarvoor het woord aan mevrouw Nanninga.
Mevrouw Nanninga (JA21):
Dank, voorzitter. Het betreft een stemverklaring bij de motie op stuk nr. 488, over uitspreken dat de islam niet bij Nederland hoort. De islamitische ideologie is amper verenigbaar met onze verlichte joods-christelijke traditie. De voorbeelden daarvan zijn legio en zien we elke dag, van integratieproblemen tot aanslagen. JA21 maakt zich grote zorgen over de islamisering van Nederland en zal hier altijd waakzaam maar vreedzaam tegen strijden. Echter, de Kamer laten uitspreken wat mensen in Nederland wel en niet mogen geloven, is ten eerste loze praat en ten tweede onwenselijk. Onze Nederlandse samenleving laat zich terecht niet voorschrijven vanuit deze zaal wat te denken en wat te geloven. Wij stemmen daarom tegen deze motie.
De voorzitter:
Dank u wel. Een stemverklaring van de heer Tijs van den Brink.
De heer Tijs van den Brink (CDA):
Dank u wel, meneer de voorzitter. Ik wil graag een stemverklaring afleggen bij de moties op de stukken nrs. 491 en 498. De Moslimbroederschap heeft tot doel een samenleving te creëren op islamitische grondslag. Over de manier waarop zij dat doet, lopen de meningen uiteen. Hoe het ook zij, dat is in strijd met de uitgangspunten van mijn partij, die een scheiding van kerk en staat voorstaat. Wij zouden dan ook graag de invloed van de Moslimbroederschap terugdringen. De AIVD geeft aan dat de Moslimbroederschap in Nederland niet voorkomt als formele organisatie en dus ook geen juridische entiteit is. Daarom is een verbod niet mogelijk. Wij zullen dan ook tegen de motie op stuk nr. 491 stemmen van collega Boon.

Omdat wij het wel van belang vinden dat de diensten toezicht houden op organisaties zoals de Moslimbroederschap en andere salafistische groeperingen, stemmen wij voor de motie op stuk nr. 498 van mevrouw Nanninga.
De voorzitter:
Dank u wel. Tot slot mevrouw Lammers voor een stemverklaring namens de Groep Markuszower.
Mevrouw Lammers (Groep Markuszower):
Dank u wel, voorzitter. Onze fractie steunt de motie op stuk nr. 489 van Boon en Wilders, over het sluiten van islamitische scholen. Maar wat ons tegen de borst stuit, is dat de PVV opnieuw geen enkel voorstel doet over hoe zij dit dan willen regelen. Als je zo'n motie wilt indienen, durf dan ook eens te zeggen hoe. Daar wil ik het bij laten. Dank u wel.
De voorzitter:
Dank u wel. Wij gaan stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Lahlah/Tijs van den Brink (32824, nr. ??, was nr. 482).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21 en BBB voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Lahlah (32824, nr. 483).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bamenga (32824, nr. 485).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21 en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bamenga (32824, nr. 486).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boon/Wilders (32824, nr. 488).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boon/Wilders (32824, nr. 489).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boon/Wilders (32824, nr. 490).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boon/Wilders (32824, nr. 491).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boon/Wilders (32824, nr. 492).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boon/Wilders (32824, nr. 493).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boon/Wilders (32824, nr. 494).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Michon-Derkzen/De Beer (32824, nr. 495).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Michon-Derkzen (32824, nr. 496).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de nader gewijzigde motie-Michon-Derkzen c.s. (32824, nr. ??, was nr. 497).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en Lid Keijzer voor deze nader gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nanninga (32824, nr. 498).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Nanninga (32824, nr. ??, was nr. 499).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nanninga (32824, nr. 500).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ergin (32824, nr. 501).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ergin (32824, nr. ??, was nr. 502).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD en DENK voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ergin (32824, nr. 503).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ergin (32824, nr. 504).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Begrotingsonderdeel Gehandicaptenbeleid

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over het begrotingsonderdeel Gehandicaptenbeleid,

te weten:
· de motie-Westerveld c.s. over kostendekkende tarieven in de gehandicaptenzorg garanderen (36800-XVI, nr. 160);
· de motie-Westerveld c.s. over het verlenen van coulance aan gezinnen van wie de meerzorgaanvraag is afgewezen (36800-XVI, nr. 161);
· de motie-Westerveld c.s. over voldoen aan Europese normen voor toegankelijkheid bij onderhoud, nieuw-, of verbouw van overheidsgebouwen (36800-XVI, nr. 162);
· de motie-Maeijer over een plan van aanpak om de administratievelastendruk in de gehandicaptenzorg verder te verminderen (36800-XVI, nr. 164);
· de motie-Maeijer/Van Meetelen over financiële middelen voor het realiseren van toegankelijke speelplekken (36800-XVI, nr. 165);
· de motie-Maeijer over een financiële bijdrage aan de Vereniging Gehandicaptenzorg Nederland voor een campagne om de gehandicaptenzorg meer zichtbaar te maken (36800-XVI, nr. 166);
· de motie-Van Houwelingen over respijtzorg borgen voor mantelzorgers die zorgen voor iemand met een 24/7 intensieve zorgbehoefte (36800-XVI, nr. 167);
· de motie-Tijmstra over een inhoudelijk akkoord met de gehandicaptenzorgsector gericht op het verminderen van de stijging van de zorgvraag (36800-XVI, nr. 169);
· de motie-Diederik van Dijk c.s. over een integrale toekomststrategie voor de gehandicaptenzorg (36800-XVI, nr. 170);
· de motie-Diederik van Dijk c.s. over woon-zorgconcepten voor cliënten en medewerkers in de gehandicaptenzorg (36800-XVI, nr. 171);
· de motie-Bikker c.s. over op basis van de verschillen in cao's tussen de gehandicapten- en ouderenzorg een plan ontwikkelen om werken in de gehandicaptenzorg aantrekkelijker te maken (36800-XVI, nr. 172);
· de motie-Bikker c.s. over voorstellen ter verbetering van de toegankelijkheid van de Tweede Kamer doen en deze ook realiseren (36800-XVI, nr. 173);
· de motie-Dobbe c.s. over de gevolgen in kaart brengen van de maatregelen uit het regeerakkoord voor de positie van mensen met een beperking (36800-XVI, nr. 174);
· de motie-Dobbe c.s. over inzichtelijk maken welk budget er is vrijgemaakt voor de Werkagenda VN-verdrag Handicap I (36800-XVI, nr. 175);
· de motie-Dobbe over de positie van vrouwen met een beperking verbeteren (36800-XVI, nr. 176);
· de motie-Maeijer over niet bezuinigen op de gehandicaptenzorg (36800-XVI, nr. 163);
· de motie-Dobbe over een wettelijk basisniveau vastleggen van gemeentelijke regelingen voor mensen met een beperking (36800-XVI, nr. 177);
· de motie-Van Houwelingen over de keuzevrijheid voor pgb in alle zorgwetten blijven borgen (36800-XVI, nr. 168).

(Zie wetgevingsoverleg van 9 maart 2026.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Maeijer stel ik voor haar motie (36800-XVI, nr. 163) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
Aangezien de motie-Van Houwelingen (36800-XVI, nr. 168) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behandeling meer uit.
De motie-Bikker c.s. (36800-XVI, nr. 173) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Bikker, Westerveld, Synhaeve, Van Houwelingen, Wendel, Tijmstra, Diederik van Dijk, Dobbe, Ten Hove, Maeijer en Kostić. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 173 (36800-XVI).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
Op verzoek van mevrouw Maeijer stel ik voor haar aangehouden motie (36800-XVI, nr. 165) alsnog in stemming te brengen.
Er is een stemverklaring van mevrouw Van Brenk. Daarvoor geef ik haar graag het woord. Dat doet zij namens de fractie van 50PLUS.
Mevrouw Van Brenk (50PLUS):
Voorzitter. Het betreft de stemming over de motie op stuk nr. 172, over het ontwikkelen van een plan op basis van de verschillen in cao's tussen de gehandicapten- en ouderenzorg. Wij zullen die motie steunen, maar we gaan ervan uit dat we niet op de stoel van de vakbonden gaan zitten.
De voorzitter:
Dank u wel, mevrouw Van Brenk.
In stemming komt de motie-Westerveld c.s. (36800-XVI, nr. 160).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Westerveld c.s. (36800-XVI, nr. 161).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Westerveld c.s. (36800-XVI, nr. 162).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Maeijer (36800-XVI, nr. 164).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Maeijer/Van Meetelen (36800-XVI, nr. 165).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Maeijer (36800-XVI, nr. 166).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Houwelingen (36800-XVI, nr. 167).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Tijmstra (36800-XVI, nr. 169).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, de VVD, de ChristenUnie, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (36800-XVI, nr. 170).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (36800-XVI, nr. 171).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bikker c.s. (36800-XVI, nr. 172).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Bikker c.s. (36800-XVI, nr. ??, was nr. 173).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (36800-XVI, nr. 174).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (36800-XVI, nr. 175).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (36800-XVI, nr. 176).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe (36800-XVI, nr. 177).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Mevrouw Podt.
Mevrouw Podt (D66):
Voorzitter. Ik vroeg mij even af of wij genoemd zijn bij de motie op stuk nr. 161.
De voorzitter:
Ja.
Mevrouw Podt (D66):
Dat is wonderlijk, want wij hebben niet voorgestemd.
De voorzitter:
Dan staat het bij dezen opgenomen in de Handelingen. Ik heb ongetwijfeld toch ergens een hand gezien.
Stemming motie Raad Werkgelegenheid en Sociaal Beleid d.d. 1 december 2025

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend bij het tweeminutendebat Raad Werkgelegenheid en Sociaal Beleid d.d. 1 december 2025,

te weten:
· de motie-Neijenhuis over de betrokkenheid van lokale overheden bij het Nederlandse nationaal en regionaal partnerschapsplan versterken (21501-31, nr. 817).

(Zie vergadering van 11 maart 2026.)
De voorzitter:
De motie-Neijenhuis (21501-31, nr. 817) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Neijenhuis en Van Ark. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 817 (21501-31).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Neijenhuis/Van Ark (21501-31, nr. ??, was nr. 817).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en Lid Keijzer voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Iran

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over Iran,

te weten:
· de motie-Van Baarle c.s. over de oorlog in Iran veroordelen als een schending van het internationaal recht (23432, nr. 635);
· de motie-Van Baarle over helder uitspreken dat Nederland nooit militaire of politieke steun zal geven aan de oorlog tegen Iran (23432, nr. 636);
· de motie-Van Baarle c.s. over bij EU-vergaderingen consequent het belang van documentatie en het voorkomen van straffeloosheid van mensenrechtenschendingen in Iran bepleiten (23432, nr. 637);
· de motie-Van Baarle over in internationaal verband pleiten voor het documenteren en voorkomen van straffeloosheid van schendingen van het internationaal recht gepleegd door Israël en de Verenigde Staten tijdens hun aanvallen op Iran en Libanon (23432, nr. 638);
· de motie-Dobbe c.s. over bijdragen aan onafhankelijk onderzoek naar mogelijke oorlogsmisdaden in Iran (23432, nr. 639);
· de motie-Dobbe over komen tot de-escalatie en gesprekken tussen alle partijen om deze oorlog zo snel mogelijk te beëindigen (23432, nr. 640);
· de motie-Dobbe over de aanvallen van Israël op Libanon ondubbelzinnig veroordelen (23432, nr. 641);
· de motie-Teunissen c.s. over zich actief inzetten voor onafhankelijk onderzoek naar mogelijke oorlogsmisdaden in deze oorlog (23432, nr. 642);
· de motie-Teunissen over een concreet plan om de afhankelijkheid van geïmporteerde olie en gas versneld af te bouwen (23432, nr. 643);
· de motie-Klaver over geen politieke of militaire steun aan de Amerikaanse en Israëlische oorlog tegen Iran verlenen (23432, nr. 644);
· de motie-Klaver over de Libanese regering ondersteunen bij de implementatie van resolutie 1701 van de VN-Veiligheidsraad (23432, nr. 645);
· de motie-Klaver over in al het handelen laten blijken dat het buitenlandbeleid primair door de minister van Buitenlandse Zaken wordt vormgegeven (23432, nr. 646);
· de motie-Dassen over zich binnen de EU inzetten voor een gecoördineerde aanpak bij de repatriëring van EU-burgers uit conflictgebieden (23432, nr. 647);
· de motie-Dassen/Dobbe over zich binnen de EU actief inzetten voor maximale gezamenlijke diplomatieke druk op de strijdende partijen (23432, nr. 648);
· de motie-Dassen/Klaver over uitspreken dat er geen begrip kan zijn voor de militaire aanvallen van de VS en Israël op Iran (23432, nr. 649);
· de motie-Bontenbal c.s. over waar mogelijk met middenmachten optrekken in het hervormen van internationale instellingen zodat de stem van landen in Afrika, Azië en Latijns-Amerika daarin zwaarder gaat meewegen (23432, nr. 650);
· de motie-Ceder c.s. over zowel bilateraal als in EU-verband actief opkomen voor het garanderen van de veiligheid van humanitaire hulpverleners in Libanon (23432, nr. 651);
· de motie-Ceder c.s. over voordat de winter van '26/'27 invalt een werkend en ruimhartig noodfonds energie beschikbaar hebben voor burgers in energiearmoede (23432, nr. 652);
· de motie-Vermeer over een waarschuwing dat de minister van Defensie de Kamer altijd volledig moet informeren (23432, nr. 653);
· de motie-Eerdmans over steun uitspreken voor de democratische aspiraties van het Iraanse volk (23432, nr. 654);
· de motie-Markuszower c.s. over ervoor zorgen dat vluchtelingen in hun eigen regio worden opgevangen (23432, nr. 655);
· de motie-Markuszower/Vermeer over zo snel mogelijk een drastische accijnsverlaging op brandstoffen doorvoeren (23432, nr. 656);
· de motie-Wilders over steun uitspreken voor de gezamenlijke Amerikaans-Israëlische militaire operatie tegen Iran (23432, nr. 657);
· de motie-Wilders c.s. over de Iraanse ambassade in Nederland sluiten en alle Iraanse diplomaten het land uit sturen (23432, nr. 658);
· de motie-Wilders/Markuszower over de Amerikaanse president en de Israëlische premier voordragen als kandidaten voor de Nobelprijs voor de Vrede (23432, nr. 659);
· de motie-Wilders over het de-islamiseren van Nederland (23432, nr. 660);
· de motie-Wilders over afkeuren dat Nederland zich heeft gemengd in de genocidezaak tegen Israël bij het ICJ (23432, nr. 661);
· de motie-Keijzer/Markuszower over het wetsvoorstel Strafbaarstelling verheerlijking van terrorisme na ontvangst vanuit de Raad van State onverwijld naar de Kamer sturen (23432, nr. 662);
· de motie-Struijs over met alle scenario's rekening houden en indien nodig aanvullende veiligheidsmaatregelen nemen tegen terroristische dreigingen (23432, nr. 663);
· de motie-Stoffer over de Nederlandse en Europese positie ten aanzien van het nucleaire akkoord met Iran gedurende de kabinetten Rutte-II en -III evalueren in het licht van de huidige ontwikkelingen en de destijds gemaakte afwegingen (23432, nr. 664).

(Zie vergadering van 12 maart 2026.)
De voorzitter:
De fractie van de PVV verzoekt om een hoofdelijke stemming over de moties op de stukken nrs. 658 en 660. Maar eerst zijn er twee stemverklaringen, en wel van mevrouw Nanninga en de heer Paternotte. Mevrouw Nanninga krijgt het woord. Gaat uw gang.
Mevrouw Nanninga (JA21):
Dank u wel, voorzitter. Allereerst een stemverklaring namens de fractie van JA21 over de motie-Ceder, over het noodfonds. Een noodfonds voor energie is een tijdelijke oplossing voor een permanent probleem. Dat permanente probleem is dat we energie voor heel veel huishoudens kunstmatig onbetaalbaar hebben gemaakt met energiebelastingen die tot de hoogste van Europa behoren. Een noodfonds is en blijft pleisters plakken. Dat gezegd hebbende, het kabinet heeft al aangekondigd te werken aan een tijdelijk noodfonds voor Nederlanders in energiearmoede. Omdat JA21 het ook belangrijk vindt dat energiearmoede wordt aangepakt, zullen wij deze motie voor nu steunen, maar wel onder één voorwaarde. Wat JA21 betreft moet dit de laatste keer zijn, want de echte oplossing is geen tijdelijk noodfonds maar een permanente verlaging van de belastingen op energie. Dank u wel.

Voorzitter. Dan de motie-Wilders, over het sluiten van de Iraanse ambassade in Nederland. Diplomatieke relaties vormen een belangrijk kanaal voor communicatie tussen staten, ook wanneer de verhoudingen gespannen zijn. Het sluiten van een vertegenwoordiging is een zwaar diplomatiek middel. In 2012 deed Nederland dit uit protest tegen het Syrische regime. Eerder heeft onze fractie tegen dergelijke moties gestemd. Hierbij speelde vooral de veiligheid van ons eigen ambassadepersoneel in Teheran en onze informatiepositie een doorslaggevende rol, maar de situatie is inmiddels veranderd. Vanwege veiligheidsredenen is de Nederlandse ambassade in Teheran per 10 maart verplaatst naar Bakoe. Daarmee wegen deze argumenten voor onze fractie nu anders. Het Iraanse regime terroriseert het Midden-Oosten al decennia. De AIVD heeft gewezen op de gevaren van Iran. Tegen die achtergrond wil mijn fractie een zwaar politiek signaal afgeven richting het Iraanse regime. JA21 zal de motie-Wilders daarom steunen.

Dank u wel.
De voorzitter:
Dank u wel. Het woord is aan de heer Paternotte.
De heer Paternotte (D66):
Voorzitter. Ik heb een stemverklaring over de motie-Klaver. Deze motie vraagt om geen politieke of militaire steun aan de Amerikaanse en Israëlische operaties tegen Iran. De fractie van D66 zal voor deze motie stemmen. We zien op dit moment een oorlog zonder helder doel, met grote risico's op verdere escalatie en met onzekere gevolgen voor de toekomst van de Iraniërs zelf. Als de omstandigheden veranderen, zullen wij steeds opnieuw kijken naar wat in het belang is van Nederland en Europa, maar vooralsnog ligt er nu geen duidelijk plan voor wat de VS met deze oorlog willen bereiken. Daarom steunt mijn fractie deze motie.
De voorzitter:
Dank u wel. Tot slot heeft ook de heer Brekelmans zich gemeld voor een stemverklaring. Daar geef ik hem de gelegenheid voor.
De heer Brekelmans (VVD):
Voorzitter. Het Iraanse regime onderdrukt zijn eigen burgers, steunt terroristische organisaties in de regio en ontwikkelt ballistische raketten en een nucleair programma dat ook voor ons een bedreiging vormt. De VVD staat achter de lijn van het kabinet, dat begrip heeft getoond voor de militaire operatie van de Verenigde Staten en Israël. Die term "begrip" is voor het kabinet ook passend, aangezien Nederland niet betrokken is bij deze militaire operatie. Tegelijkertijd moet heel helder en duidelijk zijn aan welke kant de VVD staat: aan de kant van vrijheid, aan de kant van het Iraanse volk, de Verenigde Staten en Israël, en aan de kant van onze partners in de regio. Wij steunen moreel het Iraanse volk. Om geen misverstanden te laten ontstaan over aan welke kant de VVD staat, zullen wij voor de motie-Wilders stemmen en tegen de motie-Klaver.
De voorzitter:
We gaan stemmen.
In stemming komt de motie-Van Baarle c.s. (23432, nr. 635).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (23432, nr. 636).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle c.s. (23432, nr. 637).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Baarle c.s. (23432, nr. 638).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe c.s. (23432, nr. 639).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de ChristenUnie, Lid Keijzer en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe (23432, nr. 640).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe (23432, nr. 641).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Teunissen c.s. (23432, nr. 642).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Teunissen (23432, nr. 643).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Klaver (23432, nr. 644).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Klaver (23432, nr. 645).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Klaver (23432, nr. 646).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen (23432, nr. 647).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, Lid Keijzer en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen/Dobbe (23432, nr. 648).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de ChristenUnie, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen/Klaver (23432, nr. 649).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Bontenbal c.s. (23432, nr. 650).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21 en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder c.s. (23432, nr. 651).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder c.s. (23432, nr. 652).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vermeer (23432, nr. 653).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Eerdmans (23432, nr. 654).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
Meneer Struijs.
De heer Struijs (50PLUS):
Voorzitter. Bij de voorgaande motie waren we iets te langzaam, maar we waren voor.
De voorzitter:
We hebben het genoteerd; dank u wel.
In stemming komt de motie-Markuszower c.s. (23432, nr. 655).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Markuszower/Vermeer (23432, nr. 656).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Wilders (23432, nr. 657).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de VVD, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Ik verzoek de griffier de namenlijst op te lezen. Ik verzoek om stilte in de zaal, zodat we uw stem goed kunnen horen.
In stemming komt de motie-Wilders c.s. (23432, nr. 658).
Vóór stemmen de leden: Stoffer, Stöteler, Vermeer, Vlottes, Vondeling, Wiersma, Wilders, Van den Berg, Boomsma, Boon, Martin Bosma, Ceder, Ceulemans, Claassen, Clemminck, Coenradie, Tony van Dijck, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Eerdmans, Faber, Flach, Goudzwaard, Graus, Grinwis, Heutink, Hoogeveen, Ten Hove, Chris Jansen, Keijzer, Kops, Lammers, Maeijer, Markuszower, Van Meetelen, Moinat, Mooiman, Edgar Mulder, Nanninga, Van der Plas, Prickaertz, Raijer, De Roon en Schilder.

Tegen stemmen de leden: Schutz, Sneller, Steen, Straatman, Struijs, Stultiens, Synhaeve, Teunissen, Tijmstra, Tseggai, Vellinga-Beemsterboer, Vervuurt, Vliegenthart, De Vos, Wendel, Van der Werf, Westerveld, Zalinyan, Zwinkels, El Abassi, Abdi, Van Ark, Armut, Van Asten, Van Baarle, Bamenga, Becker, Beckerman, De Beer, Belhirch, Bevers, Biekman, Bikkers, Boelsma-Hoekstra, Bontenbal, El Boujdaini, Brekelmans, Van Brenk, Tijs van den Brink, Bromet, Bühler, Bushoff, Van Campen, Dassen, Dekker, Heera Dijk, Jimmy Dijk, Inge van Dijk, Dobbe, Van Duijvenvoorde, Van Eijk, Ergin, Peter de Groot, Hamstra, Den Hollander, De Hoop, Van Houwelingen, Huidekooper, Huizenga, Jagtenberg, Frederik Jansen, Jumelet, Kathmann, Kisteman, Klaver, Klos, Koorevaar, De Kort, Köse, Kostić, Kröger, Krul, Lahlah, Van Lanschot, Van der Lee, Van Leijen, Lohman, Van der Maas, Maes, Martens-America, Mathlouti, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mohandis, Moorman, Müller, Mutluer, Neijenhuis, Nobel, Van Oosterhout, Oosterhuis, Oualhadj, Ouwehand, Paternotte, Patijn, Paulusma, Piri, Podt, Poortman, Rajkowski, Rooderkerk, Russcher en Schoonis.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 44 stemmen voor en 104 stemmen tegen is verworpen.
In stemming komt de motie-Wilders/Markuszower (23432, nr. 659).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Over de volgende motie wordt hoofdelijk gestemd. Ik verzoek de griffier opnieuw om de namenlijst op te lezen. Ik verzoek ook opnieuw om absolute stilte in de zaal.
In stemming komt de motie-Wilders (23432, nr. 660).
Vóór stemmen de leden: Claassen, Dekker, Tony van Dijck, Emiel van Dijk, Van Duijvenvoorde, Faber, Graus, Heutink, Van Houwelingen, Ten Hove, Chris Jansen, Frederik Jansen, Keijzer, Kops, Lammers, Maeijer, Markuszower, Van Meetelen, Van Meijeren, Moinat, Mooiman, Edgar Mulder, Prickaertz, Raijer, De Roon, Russcher, Schilder, Stöteler, Vlottes, Vondeling, De Vos, Wilders, Boon en Martin Bosma.

Tegen stemmen de leden: Bühler, Bushoff, Van Campen, Ceder, Ceulemans, Clemminck, Coenradie, Dassen, Heera Dijk, Jimmy Dijk, Diederik van Dijk, Inge van Dijk, Dobbe, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Ergin, Flach, Goudzwaard, Grinwis, Peter de Groot, Hamstra, Den Hollander, Hoogeveen, De Hoop, Huidekooper, Huizenga, Jagtenberg, Jumelet, Kathmann, Kisteman, Klaver, Klos, Koorevaar, De Kort, Köse, Kostić, Kröger, Krul, Lahlah, Van Lanschot, Van der Lee, Van Leijen, Lohman, Van der Maas, Maes, Martens-America, Mathlouti, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mohandis, Moorman, Müller, Mutluer, Nanninga, Neijenhuis, Nobel, Van Oosterhout, Oosterhuis, Oualhadj, Ouwehand, Paternotte, Patijn, Paulusma, Piri, Van der Plas, Podt, Poortman, Rajkowski, Rooderkerk, Schoonis, Schutz, Sneller, Steen, Stoffer, Straatman, Struijs, Stultiens, Synhaeve, Teunissen, Tijmstra, Tseggai, Vellinga-Beemsterboer, Vermeer, Vervuurt, Vliegenthart, Wendel, Van der Werf, Westerveld, Wiersma, Zalinyan, Zwinkels, El Abassi, Abdi, Van Ark, Armut, Van Asten, Van Baarle, Bamenga, Becker, Beckerman, De Beer, Belhirch, Van den Berg, Bevers, Biekman, Bikkers, Boelsma-Hoekstra, Bontenbal, Boomsma, El Boujdaini, Brekelmans, Van Brenk, Tijs van den Brink en Bromet.

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met 34 stemmen voor en 115 stemmen tegen is verworpen.
In stemming komt de motie-Wilders (23432, nr. 661).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Struijs (23432, nr. 663).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Stoffer c.s. (23432, nr. 664).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Europese top d.d. 19-20 maart

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over Europese top d.d. 19-20 maart,

te weten:
· de motie-Dassen/Hoogeveen over pleiten voor gebruikmaking van het 28ste regime voor insolventie- en belastingwetgeving (21501-20, nr. 2381);
· de motie-Dassen over inzetten op verkorting van de looptijd van het MFK (21501-20, nr. 2382);
· de motie-Dassen over inzetten op heractivering van gezamenlijke gasinkoop (21501-20, nr. 2383);
· de motie-Klos/Krul over voorstellen uitwerken voor democratische en institutionele hervormingen van de Europese Unie (21501-20, nr. 2384);
· de motie-Van Baarle over de Israëlische minister Katz tot persona non grata verklaren (21501-20, nr. 2385);
· de motie-Van Baarle over pleiten voor sancties tegen entiteiten die aantoonbaar activiteiten ontplooien om illegale nederzettingen in Palestijnse gebieden te vestigen (21501-20, nr. 2386);
· de motie-Van Baarle over naar draagvlak zoeken voor opschorting van het handelsdeel van het EU-Israël-associatieakkoord (21501-20, nr. 2387);
· de motie-Van Baarle over pleiten voor te treffen maatregelen indien Israël nieuwe plannen voor illegale nederzettingen maakt (21501-20, nr. 2388);
· de motie-Van der Lee c.s. over zich inzetten voor een Europees versnellingsplan voor energieonafhankelijkheid (21501-20, nr. 2389);
· de motie-Van der Lee/Dassen over met gelijkgestemde EU-lidstaten extra middelen vrijmaken om Oekraïne draaiende te houden (21501-20, nr. 2390);
· de motie-Hoogeveen over zich uitspreken tegen protectionistische eisen en voor een gelijk speelveld (21501-20, nr. 2391);
· de motie-Hoogeveen over zich uitspreken tegen een Europees prijsplafond op gas (21501-20, nr. 2392);
· de motie-Struijs over inzetten op ondersteuning van de EU ter bescherming en versterking van de Rotterdamse haven (21501-20, nr. 2393);
· de motie-Stöteler over in MFK-onderhandelingen ervoor zorgen dat Nederland netto-ontvanger in plaats van nettobetaler wordt (21501-20, nr. 2394);
· de motie-Vermeer over nog voor de zomer een integrale nationale voedselstrategie uitwerken (21501-20, nr. 2395).

(Zie vergadering van 12 maart 2026.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Van der Lee stel ik voor zijn motie (21501-20, nr. 2390) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Dassen/Hoogeveen (21501-20, nr. 2381) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de Europese kapitaalmarkten op het gebied van wetgeving en toezicht nog versnipperd zijn, hetgeen de integratie van de kapitaalmarktunie en grensoverschrijdend investeren in Europese bedrijven bemoeilijkt;

overwegende dat een beter ontwikkelde en functionerende Europese kapitaalmarkt kan bijdragen aan economische groei, innovatie en investeringen in Europese bedrijven;

overwegende dat het gebruikmaken van een 28ste regime ervoor kan zorgen dat obstakels voor het verder integreren van de kapitaalmarktunie worden verminderd;

verzoekt de regering in Europees verband te pleiten voor het gebruikmaken van een vrijwillig 28ste regime met als doel om de kapitaalmarktunie verder te ontwikkelen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 2381 (21501-20).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Dassen/Hoogeveen (21501-20, nr. ??, was nr. 2381).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, DENK, de VVD, de ChristenUnie en JA21 voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen (21501-20, nr. 2382).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen (21501-20, nr. 2383).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Klos/Krul (21501-20, nr. 2384).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (21501-20, nr. 2385).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (21501-20, nr. 2386).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (21501-20, nr. 2387).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (21501-20, nr. 2388).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Lee c.s. (21501-20, nr. 2389).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Hoogeveen (21501-20, nr. 2391).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, de VVD, de SGP, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Hoogeveen (21501-20, nr. 2392).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Struijs (21501-20, nr. 2393).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, Volt, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Stöteler (21501-20, nr. 2394).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de SGP, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vermeer (21501-20, nr. 2395).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, de PvdD, het CDA, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Selibon

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het tweeminutendebat Selibon,

te weten:
· de motie-Ceder c.s. over de aanbevelingen van de Nationale ombudsman overnemen om in te grijpen bij de vuilstort bij Selibon Lagun (22343, nr. 444).

(Zie vergadering van 4 maart 2026.)
De voorzitter:
De motie-Ceder c.s. (22343, nr. 444) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat de Nationale ombudsman stelt dat de situatie rond de illegale vuilstort bij Lagun op Bonaire onhoudbaar is en dat ingrijpen noodzakelijk is;

overwegende dat de Ombudsman expliciet stelt dat het ministerie van Infrastructuur en Waterstaat niet langer aan de zijlijn kan blijven en moet ingrijpen;

verzoekt het kabinet binnen twee weken op alle aanbevelingen van de Nationale ombudsman te reageren en zo veel als feitelijk en juridisch mogelijk over te nemen, en de Kamer hierover te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 444 (22343).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ceder c.s. (22343, nr. ??, was nr. 444).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Dat waren de stemmingen. Ik schors een kort ogenblik, waarna we naar de regeling van werkzaamheden gaan.
De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
